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Tihové zrychleni uvazujte 10 m/s?.

1. Hmotny bod se pohybuje rychlosti 5m/s? -t-1 +5m/s* -t*. j+5ms -t -k .V ¢ase 3 sma
polohu 1m-i —3m- k. Napiste rovnici polohy a zrychleni. Urcete rychlost v case 2 s.

2. Ur&ete uhel mezi vektory 5N-i +1N-j—2N-k a =3N-i +2N-K..

3. Z véze vysoké 40 m je hozen kamen kolmo dolu rychlosti 10 m/s. Tihové zrychleni
uvazujte 10 m/s?. Za jak dlouho a jakou rychlosti dopadne.

4. Vypottdte moment sily M =F x F , kdyz IE:5N-T+1N-T—2N-IZ ar=3m-i—-4m-k.

5. Konstantni tthlova rychlost ota¢eni hmotného bodu po kruznici o poloméru 1,5 m je 15 sL.
Vypoctéte te¢né a normalové zrychleni.

6. Jakou silou pisobime na hmotny bod o hmotnosti 40 kg, aby zplisobila zménu rychlosti
tak, aby vektor rychlosti byl 3m/s?-t-i +5ms-t2-k ?

7. Urcete velikost dostiedivé sily hmotného bodu (5 kg) otacejiciho se na lan€ dlouhém 1,5 m.
Bod vykona 3 otacky ze sekundu.

8. Pti kterém thlu vystielu dosahne stiela o hmotnosti 100 g a rychlosti vystielu 25 m/s
nevyssi polohy?

9. Po naklonéné roving, ktera svira tthel 30° s horizontem, se pohybuje smérem dold rychlosti
20 m/s hmotny bod o hmotnosti 5 kg. Vypoctéte, jakou rychlost bod dosédhne za 2 s.

10. Hmotny bod 0 hmotnosti 12 kg je tlacen silou 2000 N smérem vzhtiru po naklonéné
roving, ktera svira thel 15° s rovinou. Smykové téeni mezi rovinou a bodem je 0,02. S jakym
zrychlenim se bod pohybuje.
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vysoky 2 m a podstava mé polomér 3 m.

12. Vypoctéte moment setrvacnosti valce k ose prochazejici sttedem kolmo na podstavy.
Polomér valce je 3 m, délka 5 m a hustota 2-10% kg/m?3.

13. Méjme tii t€lesa — valec, kouli a duty vélec (trubku) — o stejné hmotnosti a stejném

vngj$im praméru. Vypoctéte momenty setrvacnosti K ose prochazejici tézistém tak, ze
Vv ptipadé¢ valce a dutého valce je rovnobézna se sténou.

14. Po naklonéné roving, ktera svira s vodorovnou rovinou tihel 30°, je silou 2 kN tazen valec
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Hustota valce je 2000 kg/m®. Uréete s jakym zrychlenim se bude pohybovat se tfenim a bez
tfeni.
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15. Na naklonénou rovinu polozime kouli o hmotnosti 2 kg a poloméru 2 m. Naklonéna
rovina svird s vodorovnou rovinou tthel 60°. Jakou drahu musi koule urazit, aby se
pohybovala rychlosti 5 m/s?

16. V jedné tietin€ lavky (podpor), kdy podpory jsou ve vzdalenosti 14 m od sebe, se
postavily dvé Zeny a hovoti spolu. Hmotnost jedné zeny je 60 kg a druhé 70 kg. Spocitejte
velikost sil, které ptisobi v podporach.

17. Vypoctéte moment setrvacnosti kuzelu k ose soumérnosti. Polomér podstavy je 2 m a

B
vyska 3 m a hustota 2-10% kg/m®. Vyuzijte Guldinovy véty (J, = % p[LF(0]*dx)
A

18. Automobil o hmotnosti 1000 kg zrychli z 0 na 72 km/h za 10 s. Urcete vykon automobilu
bez ptedpokladu ztrat.

19. Kdyz pruzinu zatizime silou 100 N prodlouzi se 0 200 mm. Na tuto pruzinu zavésime
zavazi o hmotnosti 0,5 kg, vychylime o 40 mm z rovnovazné polohy a nechame kmitat.
Urcete frekvenci kmitani a napiSte rovnici, kterd popisuje pohyb této pruziny.

20. Na pruzinu (umisténou svisle) o tuhosti 15 N/m polozime zavaZzi o hmotnosti 2 kg. Urcete
maximalni kinetickou energii pohybu.

21. V barelu s kruhovym dnem o priméru 0,5 m je voda o hustoté 1000 kg/m? sahajici do
vysky 1,5 m. Spoctéte silu od hydrostatického tlaku a celkovou silu na dno barelu.
Atmosféricky tlak uvazujte 10° Pa.

22. Vypoctéte sily plisobici na hraz tvaru rovnostranného trojuhelnika o délce strany 1 m.
Hladina vody o hustoté 10° kg/m® dosahuje az na hranu hraze. Atmosféricky tlak uvazuijte
10°Pa.

23. Kruhové potrubi se méni z priméru 20 mm na 10 mm. Ve vét§im prifezu proudi voda
rychlosti 2 m/s. Jakou rychlosti proudi v mensSim prifezu?

24.V barelu o priméru dna 2 m je ve dné dira o priméru 2 mm. Hladina vody o hustoté
103 kg/m?3 je ve vysce 1,5 m ode dna. Za jak dlouho vyteée voda z barelu? VyuZijte
Toricelliho vztah pro rychlost, tj. hladina se snizuje s nulovou rychlosti.

25. Vypoététe hmotnostni tok kapaliny o hustoté 1200 kg/m? z injekéni stiikacky s pistem o
priméru 10 mm a jehlou o priméru 0,2 mm. Pist je tlacen silou 5 N.



